MUKAVEMET — ARA SINAVI 17.04.2024

Sinavdaki 3. ve 4. sorulari 6grenci numaranizin son iki rakamina (mn) gore sayisal olarak hesaplamaniz
gerekiyor. Sinav suresi 95 dakikadir.

1) D6kme demir malzemeden retilmis 60 [mm] ¢apindaki ABD gubuguna sekilde goruldugi gibi bir P tekil
yiikii etki etmektedir. Gubugun H noktasinda etki eden tim gerilmeleri hesaplayarak gosteriniz. (30 puan)

P=10+ (n/Z) [kN]

300 mm

R

150 mm

2) Bronz malzemeden iiretilmis sekildeki AB safti A ve B noktalarinda ankastre mesnetlidir (o noktalarda saftin
yer degistirmesine ve dénmesine izin vermez). Saftin capi 22 [mm]’dir, fakat sekilde gorildugi gibi saftin bir
yarisi i¢ capt 16 [mm] olacak sekilde oyulmustur. (Malzemenin kayma modilu: G = 35 [GPa]; elastisite moduilu:
E = 90 [GPa]; 1sisal genlesme katsayisi: a = 20 [10°%/°CJolarak veriliyor)

a) Saftin tam ortasindan bir M burulma momenti (Tork) uygulanacak olursa, A ve B noktalarindaki mesnet
tepkilerini ve safta etki edecek en biiyiik kayma gerilmesini hesaplayiniz. (15 puan)

b) Saftin bulundugu ortamin sicakligi 20 °C’den 50 °C’ye gikacak olursa, safta etki edecek en blyik normal
gerilmeyi hesaplayiniz. (15 puan)



L=20+n [cm]

M =T=100+ mn [N-m]

3) Yitkleme durumu sekilde gosterilen iki ucundan basit mesnetli kirigin en kesiti bir kare seklindedir. Kirig

malzemesinin emniyetli gerilme degerleri: Oem = 30 [MPa] ve Tem = 5 [MPa] olarak kabul edilirse, kirig en
kesitinin boyutlarini belirleyiniz. (30 puan) ;

L=2+(n/5) [m] ; q=5+(n/2) [kN/m]
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| 4) 25 ve 27 Mart tarihlerinde yapilan “Cekme Deneyi”nde sizlere yardimci olan Hocamizin jsmi nedir? Deneyde
anlatilanlari ve yapilanlar detayli bir sekilde yaziniz. (10 puan)



